

## 国务院办公厅印发《政府网站发展指引》

## 县级以上政府要开设门户网站

国务院办公厅日前印发《政府网站发展指引》，对全国政府网站的建设发展作出明确规范。

《指引》指出，要按照建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府的要求，坚持分级分类、问题导向、利企便民、开放创新、集约节约的原则，严格开办流程，推进资源集约，打通信息壁垒，加强监管考核，实现各级政府网站有序健康发展，不断提升政府网上履职能力和服务水平，以信息化推进国家治理体系和治理能力现代化，让亿万人民在共享互联网发展成果上

有更多获得感。

《指引》明确，国务院办公厅是全国政府网站的主管单位，负责推进、指导、监督全国政府网站建设和发展。各省（区、市）人民政府办公厅、国务院各部门办公厅（室）是本地区、本部门政府网站的主管单位，实行全系统垂直管理的国务院部门办公厅（室）是本系统网站的主管单位。主管单位负责对政府网站进行统筹规划和监督考核，做好开办整合、安全管理、考核评价和督查问责等管理工作。

《指引》提出，县级以上各级人民政

府、国务院部门要开设政府门户网站。原则上一个单位最多开设一个网站，乡镇、街道及县级政府部门应通过县级政府门户网站开展政务公开，提供政务服务，原则上不单独开设网站。

《指引》指出，集约化是解决政府网站“信息孤岛”“数据烟囱”等问题的有效途径。各地区各部门要统筹推进政府网站集约化，通过统一标准体系、统一技术平台、统一安全防护、统一运维监管、集中管理信息数据，集中提供内容服务，实现网站资源优化融合、平台整合安全、数据互认共享、管理统筹规范、

服务便捷高效。

《指引》强调，要根据网络安全法等要求，落实网络安全等级保护制度，建立安全监测预警和应急响应机制，对攻击、侵入和破坏政府网站的行为以及影响政府网站正常运行的意外事故进行防范，确保网站稳定、可靠、安全运行。

《指引》还明确了政府网站个性化服务、开放式架构、大数据支撑、多渠道拓展等创新发展方向，对加强政府网站常态化监管、日常运维、协同联动等作出具体要求。

（据新华网）



科博会开幕看科技

6月8日，第二届中国北京国际科技产业博览会（科博会）在北京开幕。图为小朋友在科博会上体验VR游戏。新华社记者王化娟摄

## “新闻战士”金良珠 用镜头捍卫新闻真相

金良珠是武汉市江夏区广播电视台记者。2016年7月，特大暴雨席卷武汉全城，江夏区成为强降雨的重灾区。面对严峻灾情，身患癌症的金良珠不顾病痛，背着药罐子日夜坚守在防汛一线，冒雨采访堤坝抢险、转移群众，加班熬夜修改稿件，因身体超负荷运转，导致肝癌复发，倒在了撰写新闻时评的案头。2016年11月30日，金良珠不幸病逝，年仅37岁。2017年3月，他荣登“中国好人榜”。

2001年，他从长沙航空维修技术学校毕业来到江夏区电视台工作，刚开始转行做新闻他就遇到了难题——新闻怎么写？记者怎么当？

俗话说：热爱是最好的老

师。为了尽快熟悉新闻写作和摄像技巧，金良珠拿出不服输的劲头，花两个多月工资买了一台电视，天天晚上研究中央电视台新闻联播、湖北新闻，只要有时间，就读报、剪报，将各类新闻进行分类，思考其中的写作技巧。渐渐地，他成为了能独当一面的骨干记者，在工作岗位上时刻践行着“让镜头围着百姓转，做有良知的记者，拍有温度的新闻”的信念。

曾有江夏区金口街道村民反映，某企业排放化工污水。金良珠抓住这一线索，不顾劝阻展开卧底调查，一直追根究底探查真相。在掌握了这家企业污染水源的证据后，他又调查到其他几家企业同样存在废水暗排的情况，就此播发了《金口

化工企业暗排废水河水农田受污染》的报道，引起了有关部门的高度重视，几家企业被环保部门责令整改，受损村民也因此得到了赔偿。

正是因为怀着对新闻事业的责任感与使命感，15年来金良珠采编稿件6000多篇，380多万文字，用坏了四五台摄像机，走遍了江夏的山山水水，记录下江夏人民的点点滴滴。正是因为怀着对新闻事业的责任感与使命感，面对暴雨袭城，金良珠承受病痛煎熬，依旧坚守在风雨前线。

（据中国文明网）



## 博览天下

### 为爱攀登

#### 英国癌症晚期患者登顶珠峰

英国肠癌晚期患者伊恩·图特希尔曾被医生预言只有几个月的生命，但他日前成功登上世界最高峰珠穆朗玛峰，为关注癌症患者的慈善机构筹款。

据报道，图特希尔可能是全世界第一个登顶

珠峰的癌症晚期患者。

图特希尔此次挑战世界最高峰为英国“麦克米伦癌症支持”中心筹得3.15万英镑（1英镑约合7.6元人民币）善款，超出先前预期的2.9万英镑。

（据新华网）

### 甜蜜烦恼

#### 美国西雅图市将对含糖饮料征税

美国西雅图市议会近日表决通过关于对汽水等含糖饮料征税的法案，以此资助健康食品产业及教育项目。

据报道，该法案规定，将对百事可乐、可口可乐及运动功能性饮料的经销商征收每盎司

1.75美分的税款。但无糖饮料不在征税范围。

支持这项新规的团体认为，此举可望抑制含糖饮料的消费，从而有助于减少过度肥胖和糖尿病等健康问题的发生。

（据新华网）

### 用心良苦

#### 埃塞俄比亚断网防高考舞弊

埃塞俄比亚大学入学考试6月5日至8日在全国范围内进行，为了防止发生舞弊行为，政府切断了全国的手机移动网络。

埃塞俄比亚政府新闻发言人内格里·伦乔说，之所以切断网络，是

为了防止一些人利用网络传播有关考题的谣言，对考生造成不利影响。

目前，手机移动网络在埃塞俄比亚无法使用，但是宽带网可以正常使用，不过登录社交媒体网站仍受到限制。

（据新华网）